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Seminář Speciální potřeby studentů s handicapem
Dne 26. května 2006 se konal seminář s názvem Speciální potřeby studentů se
zdravotním handicapem, který pořádala Poradna pro studenty s handicapem při
katedře speciální pedagogiky. Pořadatelky semináře Doc. PhDr. Lea Květoňová,
Ph.D. a PaedDr. Vanda Hájková krátce představily poradnu, která je zapojena
do celouniverzitního projektu Zkvalitňování podmínek studia handicapovaných
studentů na UK. Pracoviště nabízí odbornou a technickou podporu studentům na
počátku i v průběhu studia. Současně nabízí konzultace zaměstnancům PedF UK
při práci se studenty se zdravotním handicapem.

Seminář zahájila Ing. Sedláčková prezentací představující firmu Life Tool a její nové pomůcky pro těžce zdravotně
postižené Integramouse a Integraswitch, které se ovládají ústy. Zde bylo vidět, že bariéry existují jen v našich hlavách,
protože tyto a další pomůcky pomáhají k integraci a rozvoji vzdělání lidí s úplným ochrnutím, svalovou ochablostí či
amputací končetin.
Jako další vystoupila ředitelka občanského sdružení pro pomoc pečujícím o děti se zdravotním postižením Alfa Human
Service Ing. Martina Chmelová. Představila web stránku internetového informačního servisu   www.alfabet.cz . Alfabet
nabízí sociálně právní pomoc, zaměstnávání pečujících osob, informuje o akcích, kurzech, školeních a přináší další
užitečné informace nejen rodičům zdravotně postižených a oslabených dětí, ale i odborníkům, institucím, organizacím
a dalším orientovaným na tuto problematiku.
Poslední se představili zástupci firmy Medicco. Předvedli a prezentovali kompenzační pomůcky a podělili se o své
zkušenosti, týkající se problematiky vozíčkářů. K dispozici byly užitečné prospekty a demo od firmy Life Tool.
Seminář byl velmi obohacující, přinesl mnoho nových informací jak pro studenty tak i pro pracovníky orientující se na
tuto problematiku. Přínosem bylo vidět použití speciálních pomůcek pro handicapované a slyšet připomínky přítomných
zdravotně postižených studentů. Tyto poznámky jsou velmi důležité pro pracovníky, kteří jsou v kontaktu s lidmi se
zdravotním handicapem, aby jim mohli lépe porozumět a pomáhat v jejich životě. Je proto škoda, že se semináře
nezúčastnilo více lidí z řad studentů i odborníků.
Paní PaedDr. Hájková přislíbila zorganizovat další seminář, na jehož obsahu se mohou se svými návrhy a podněty
podílet studenti i odborná veřejnost UK.
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